
Upo tre ba kom pju ter skih te hno lo gi ja pri ra du s de
com sa sme tnja ma u ra zvo ju pred stav lja re la tiv no 
no vu te mu. Šta se oče ku je od IT de fek to lo ga i ka ko 
će on spo ji ti nes po ji vo?    Sa nja De nić

IT de fek to lo gija
Od te me IT de fek to

lo gi je mno gi be že, 
prven stve no zbog 

ne do volj nog po zna va nja, ali i 
zbog či nje ni ce da sko ro ni je bi lo 
a pli ka ci ja za mo bil ne ure đa je 
ko je su na srpskom je zi ku i ko je 
su na me nje ne spon ta noj, sa mos
tal noj i is tra ži vač koj i gri. Da bi 
di gi tal na in klu zi ja bi la os tvar
lji va za de cu sa sme tnja ma u 
ra zvo ju, ne op ho dno je o sni va nje 
mul ti dis ci pli nar nih ti mo va, u 
ko ji ma će učes tvo va ti de fek to lo
zi, pe da go zi, psi ho lo zi, ume
tni ci, Web di zaj ne ri… Ti ti mo vi 
tre ba da se ba ve o smi šlja va njem 
i i zra dom saj to va, in te rak tiv nih 
sa drža ja, i gri ca ma i edu ka tiv
nim pro gra mi ma na me nje nim 
de ci sa sme tnja ma u ra zvo ju. Ti 
pro gra mi tre ba da bu du pri la
go đe ni spo so bnos ti ma ove de ce, 
ko ja će na taj na čin mo žda po 
prvi put u ži vo tu mo ći da is ka žu 
svo ju sa mos tal nost u ra du. To 
će do ves ti do ve će za in te re so
va nos ti za uče nje, po ve ća nja 
sa mo po u zda nja, za do volj stva, 
a sa mim tim i ra zvi ja nja ra znih 
spo so bnos ti i ve šti na.

Tim ski rad
Rad u mul ti dis ci pli nar nom 
ti mu ko ji će o smi šlja va ti i 
i zra đi va ti di gi tal ne sa drža je 

na me nje ne de ci sa sme tnja ma u 
ra zvo ju za hte va mno go vre me na 
i stru čnog zna nja, kao i te snu 
sa ra dnju sa os ta lim čla no vi ma. 
Sa ma i zra da jes te kom plek sna, 
ali je um no ža va nje i de lje nje pu
tem In ter ne ta ne za us tav lji vo. Je
dan od ti mo va u či jem sam ra du 
učes tvo va la na pra vio je Android 
a pli ka ci ju UČ KO na me nje nu 
i zra di di dak tič kog ma te ri ja la u 
vi du kvi zo va.

A pli ka ci ja, pro iza šla iz 
sa ra dnje stu de na ta FONa i 
O snov ne ško le „Mi o drag Ma tić“, 
pred stav lja pro dukt do bre vo lje 
mla dih lju di da ulo že svo je vre
me u a pli ka ci ju ko ja će de ci sa 
sme tnja ma u ra zvo ju omo gu ći ti 
sav la da va nje nas tav nog gra di va 
kroz i gru, spon ta nim uče njem 
pu tem po ku ša ja i po gre ša ka. 
Pri i zra di bi lo ka kvog di gi tal
nog re še nja ve oma je bi tno da s 
de com sa sme tnja ma u ra zvo ju 
ra de de fek to lo zi i psi ho lo zi, a ne 
pro fe so ri IKT i IT te hni ča ri. U 
skla du s tim, pred svoj tim pos
ta vi la sam sle de će ci lje ve:

•  da a pli ka ci ja bu de bes pla tna,
•  da bu de na srpskom je zi ku,
•  da mo že da se ko ris ti i na ći ri

li čnom i na la ti ni čnom pi smu,
•  da bu de izu ze tno je dnos tav na 

za ko ri šće nje,

•  da bu de in te rak tiv na i lako 
pri la go dlji va po tre ba ma sva
kog de te ta.

UČ KO kvi zovi
UČ KO omo gu ća va nas tav ni ci
ma da i zra de krat ke kvi zo ve u 
skla du s tre nu tnim gra di vom 
ko je uče ni ci sav la da va ju, što će 
de ci omo gu ći ti da sa mos tal no, 
spon ta no uče pu tem po ku ša ja 
i po gre ša ka. A pli ka ci ja de te tu 
pos tav lja pi ta nje (ko je je nas
tav nik o smi slio), a ono i zbo rom 
sli či ce da je ta čan ili ne ta čan 
od go vor. Ta čan od go vor do vo di 
do sti mu la tiv nog o hra bre nja da 
se nas ta vi da lje (audiopo ru ka: 
BRA VOOOOOOO) i a pli ka ci
ja pre la zi na sle de će pi ta nje. 
Uko li ko de te po gre ši od go vor, 
do bi ja ade kva tnu audiopo ru ku 
i po no vo mu se pos tav lja pi ta nje. 
Sva ki od go vor po red sli či ce ima 
i tek stu al nu i audiopo ru ku.

Prav lje nje kvi zo va ve oma 
je la ko i obu hva ta de fi ni sa nje 
lek ci je, pos tav lja nje pi ta nja, 
prav lje nje od go vo ra. Je dna lek ci

ja, o dno sno kviz mo že da sa drži 
ono li ko pi ta nja ko li ko nam je 
po tre bno, da kle naj ma nje dva.

Tim ko ji je na pra vio 
Android a pli ka ci ju UČ KO či ne 
stu den ti FONa O gnjen A ško
vić, Mar ko Ba rač kov i La zar 
Bla nu ša, kao i de fek to log Sa
nja De nić. A pli ka ci ja će us ko ro 
bi ti dos tu pna za pre uzi ma nje 
na Google Storeu.
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